

NOTICIERO DE SORIA

Fundador: PASCUAL P. RIOJA

Dirección, Administración y Talleres: PLAZA DE AGUIRRE 9

AÑO DE FUNDACION: 1.888

Hoy Lunes 2 de Mayo de 1932

NUMERO DE HOY 5.267

Banco Español de Crédito

CAPITAL..... 100.000.000 de pesetas
RESERVAS..... 53.465.595'31

Domicilio Social: MADRID — Alcalá, 14 y Sevilla, 3 y 5

CONSEJO DE ADMINISTRACION

Presidente, Excmo. Sr. Marqués de Cortina; Vicepresidente, Ilmo. Sr. D. Luis Alvarez de Estrada; Administrador Delegado, Excmo. Sr. D. Pablo de Garnica; Administradores, Excmo. Sr. Marqués de Alhucemas, Excmo. Sr. Marqués de Valdeiglesias, Excmo. Sr. D. César de la Mora, Excmo. Sr. Conde de la Mortera, Sr. D. Francisco Aritio, Sr. D. Antonio Sáez, Excmo. Sr. Marqués de Viesca de la Sierra, Excmo. Sr. D. Manuel de Argüelles; Censor, Sr. D. Alberto de Aguilar.

OPERACIONES

Cuentas Corrientes con interés - Cuentas corrientes de Crédito - Cuentas Corrientes en Moneda Extranjera - Descuento y Cobro de Letras sobre España y Extranjero - Préstamos sobre Valores - Descuento y Cobro de Cupones Giros y Cartas de Crédito sobre España y el Extranjero - Giros Telegráficos - Depósitos de Títulos, Valores y Objetos preciosos - Compra-Venta de Monedas Extranjeras - Ordenes de Bolsa

CUENTAS CORRIENTES

la vista 2 y 1/2 por 100 de interés anual - A ocho días vta

CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO

A un mes 3 por 100 anual — A tres meses 3 y medio por 100 anual
A seis meses 4 — — — A un año... 4 y medio por 100 anual

CAJA DE AHORROS

Interés que se abona - 4 por 100 anual

• Pedid
JARABE SALUD
para evitar imitaciones.

Las madres lo toman y los hijos lo aprovechan.



¡Madres, evitad a vuestros hijos el raquitismo.

La salud, robustez y crecimiento normal de vuestros pequeños bebés se hallará asegurada si tomáis durante la crianza del niño el tónico reconstituyente que nutre la sangre y multiplica las energías: el Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Cerca de medio siglo de éxito creciente. No se vende a granel. Aprobado por la Academia de Medicina.

Compañía Trasatlántica

Servicios del mes de Abril de 1932

Línea del Cantábrico a Cuba-Méjico

El vapor **Cristóbal Colón** saldrá, salvo variación de Bilbao y Santander el 22 de Abril de Cijón el 23 y de Coruña el 24, para Habana y Veracruz, escalando en New York al regreso. Próxima salida el 22 de Mayo.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor **URUGUAY** saldrá de Barcelona el 5 de Abril de Almería y Málaga el 6, y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida el 5 de Mayo.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico Venezuela Colombia

El vapor **Juan Sebastián Elcano** saldrá de Barcelona el 25 de Abril, de Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 29 para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Sto. Domingo. Próxima salida el 25 de Mayo.

Servicio tipo Gran Hotel - T. S. H. Radiotelefonía Capilla - Orquesta. &, &

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantiene a la altura tradicional de la Compañía. También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puestos del mundo servidos por líneas regulares.

Agente Don Epifanio Ridruejo Barrero

Oficinas Canalejas 25 y 27 SORIA.

LA GRATA PROSA

Destaca entre las varias actualidades madrileñas del día, más o menos importantes, la confirmación oficial del acuerdo del Gobierno francés para el tránsito de la patata española por aquel territorio.

Es muy probable que algunos de nuestros lectores no consideren tan trascendental la noticia, dentro ni fuera de la política, mucho menos, ante la gran expectación de las inmediatas sesiones de Cortes, tan intrigantes y emocionantes, y las otras varias actualidades de no menor interés que estamos viviendo o que nos amenazan más o menos próximamente.

Parecerá demasiado prosaico conceder tal beligerancia al vulgar tubérculo, pero hay que concedersela merecida muy justísimamente.

¿Acaso se podría prescindir de la prosa?

¿No es mas necesaria que la poesía?

Además, en una depurada valorización de categorías, la patata ya no es aquella despreciada mercancía, recurso de los más desafortunados, con la que se realizaban las pedreas en los mercados y con la que se protestaba a los autores teatrales en las noches de estreno.

Ahora no; ahora, la democrática patata, la vulgar patata las popularísimas patatas se han elevado de puesto.

Contra la modalidad tan dominante en estos tiempos, en que se impone la democracia, en que dominan la sencillez y el pueblo, el clasico tubérculo español se «aristocratiza».

Las tan conocidas «chuletas de huerta» habrá que llamarlas «bo caditos de salón» o algo mucho más fino todavía.

Recogiendo esta actualidad, tienen mucha gracia los comentarios que las mujeres, nuestras mujeres cada día más admiradas en sus funciones caseras—las principales víctimas de la crisis financiera que domina el mundo—hacen de las dichosas patatas.

Nunca con más razón se empleó esta palabra de «dichosas»; con más razón y con más unanimidad, aumentando aquella.

Sobre su gran estimación, sobre su elevación de clientela—circunstancia mucho más excepcional en estos momentos en que a todos los artículos y a todas las cosas les ocurre lo contrario—se completa su dicha con este triunfo diplomático, consintiéndola transitar por Francia.

Indudablemente que la exportación de las patatas será algo imprescindible, y que en defensa de los agricultores españoles debe resolver el Gobierno español, pero ese libre tránsito conseguido allende nuestras fronteras, tiene otro valor mucho más significativo.

No importa ni hasta que con él se eleven otro poco mas, sobre su actual precio de «postín». Será algo logico.

Sobre todo, está el triunfo de la prosa española—«los prosaicos españoles que solo comen patatas»—de la grata prosa española, imponiéndose al mundo.

Santiago Carrión

Madrid Abril 1932.

Las diversas morales

Enseño generoso, tenazmente acariciado por filósofos y teólogos, obstinados en discurrir de espaldas a la Naturaleza, fué siempre la afirmación de una moral universal abstracta e inmutable. Desgraciadamente, según notaron muchos escritores, la biología y la sociología nos revelan que hay tantos códigos morales como especies zoológicas, y tantas modalidades e interpretaciones de cada código como variedades y razas.

Cifándose en el animal humano, ¿quién negará que las sendas morales de alemanes, franceses, ingleses, españoles, italianos, norteamericanos, indios chinos, y japoneses—para no hablar sino de pueblos civilizados, difieren entre sí muchos mas de sus rasgos peculiares antropológicos y etnográficos?

¿Y cual será la moral del porvenir? Algo tan diferente de la actual como debió ser, en el remoto pasado, la del hombre de Néardenthal o de Cromagnon.

Un camino de Libertad que no conduce a ninguna parte

Interpretando la libertad como el aumento y la pronta satisfacción de los deseos, desfigura el hombre su propia naturaleza, en la que tan disparatados y locos anhelos y hábitos y tan ridículos antojos se ceban. No se vive mas que para la mutua envidia, para el lujo y la ostentación, y se considera una necesidad tener riquezas, amistades, coches, títulos y esclavos para el servicio, y por ello se sacrifica la vida, el honor y todo sentimiento de humanidad, llegando al suicidio.

Hasta en los desheredados pasa otro tanto, sino que los pobres acallan sus necesidades y su codicia en la bebida. Y os pregunto: ¿es así libre el hombre? Conoció yo un «campeón de la libertad», quien me confesó que cuando en la cárcel se veía privado de tabaco, le entraba tal depresión, que estaba a punto de traicionar su causa sólo para poder proporcionarse un paquete. Y ése era el que decía: «Yo lucho por el bien de la humanidad».

Como pensaba Lope de Vega

Fray Lope Félix de Vega Carpio (1562-1635), poeta y escritor español, llamado «El Fénix de los Ingenios», escribió unos dos mil dramas y autos. Fué hombre de mundo, habiéndose casado dos veces. Se ordenó de sacerdote en 1614 al quedar viudo de su segunda esposa. De su amplia y valiosa obra, extractamos los siguientes fragmentos:

Prestado lo da todo la naturaleza.

Todo buen principio se ha de tomar de Dios.

Dios no crió por las estrellas al hombre, sino por el hombre las estrellas, y todas las demás cosas para provecho suyo, y no para causa de su mal, y para señal de los tiempos y discursos.

Ninguno imaginó tan breve la vida, que pensase morir el día que lo estaba imaginando.

Ni la cama dorada alivia al enfermo, ni la buena fortuna hace al necio sabio.

En el trato y en el tiempo—nadie tenga confianza, porque pasan sin sentir—y se sienten cuando pasan.

La muerte nunca vuelve a envainar la espada fiera.

El oro es como las mujeres, que todos dicen mal de ellas y todos las desean.

No hay secreto que más se sienta descubrir que el de los años.

La mujer que ha de ser propia—ha de estar en una caja,—como el gusano de seda,—hasta ser paloma blanca.

La mayor desdicha de los hijos es tener padres olvidados de su obligación, o por el grande amor que les tienen, o por el poco cuidado con que los crían.

En siendo un hombre ruin, no le queda ningún pariente en este mundo, y en habiendo procedido virtuosamente o hecho alguna cosa digna de memoria, todos dicen que descienden de él.

Paréntesis

La paciencia

Estos seis ciudadanos que, en Barcelona, aspiran a ser campeones de paciencia, atraen nuestra atención.

El concurso por su ridiculez mueve a risa, pues se trata sencillamente de batir el record de no hacer nada y estarse sentado en un sillón lo menos unas mil horas... ¡ahí es nada! La cosa parece fácil, pero en cuanto nos detenemos a pensar reflexivamente, comprendemos que tal suplício nos sería insoportable. Sin embargo, cuatro caballeros y dos lindas muchachas llevan ya centenares de horas, en los sillones de la paciencia y persisten en llegar al límite, que determina el concurso. Duermen poco, comen bien y pasan las horas de su martirio como pueden: leen, escriben, dibujan y piensan...

Su inactividad les proporciona no pocas molestias. Dolores, enquistamiento de los miembros, hinchamiento de los pies y otras cosillas por el estilo, pero nada les hace retroceder y allá siguen, en lo alto de un poste, a donde el iniciador de este absurdo, encaramara los asientos.

Segun nos cuentan, van miles de espectadores, diariamente, a admirar a estos héroes, y ellos se encuentran complacidos, contentos y alentados ante el desfile de esta muchedumbre, que primero les tomó a broma, pero que ya les visita silenciosamente, con emoción, esperando que de un momento a otro, caigan al suelo, rotos, como peleles a los que se les hubiere oxidado el mecanismo...

¿Resistirán las mil horas? ¿Por qué no? El que acude a un concurso de esta naturaleza—el más trágico de los concursos—no lo hace más que por hambre. Así resuelve la comida de cuarenta y tantos días sin hacer nada—nunca mejor dicho—y tal vez unas pesetejas de premio; aparte de la admiración bobalicona de la gente.

Es verdad que esta quietud es atormentadora; que es cual morir en vida... pero ¿y comer? No creo que ninguno de los concursantes, sea un vago de esos que llamamos de condición; un ser que no quiere trabajar, al fin y al cabo, aunque en realidad no se haga nada, ya se hace bastante con estar sentado esas mil horas.

El Hambre y la Miseria son los que verdaderamente forman parte de ese concurso. Concurso, por otra parte, trágicamente vulgar, porque en otro semejante—la vida—formamos parte la mayoría.

De cerca o de lejos el Hambre y la Miseria nos acechan y es verdad que no estaremos mil horas sentados en un sillón, pero resignación; hábito para sufrir; PACIENCIA si que tenemos, y muchas veces en cantidad tal, que bien mereceríamos un premio...

Román de San Román

Elogios de la sabiduría

«...los pocos sabios que en el mundo han sido», afirmaba fray Luis de Leon, hace cuatro siglos. Hasta entonces y desde entonces la sabiduría fué y es aspiración del hombre y, según Diogenes, «sirve de freno a la juventud, de consuelo a los viejos, de riqueza a los pobres y de ornato a los ricos», porque «el saber—palabras de Sofocles—es la parte más considerable de la felicidad». «El sabio no envidia la sabiduría de otro» (Erpenio), porque, para el hombre, ¿qué otro bien puede haber más grande que su propia sabiduría, cuando «todo el oro, respecto de la sabiduría, no es más que arena menuda, y a su vista la plata será tenida por lodo?».

La Compañía de Maderas

BILBAO

Oficinas y Fábrica, muelle Churraca Apartado n.º 44.

NOTAS

Intolerancias

Hay que desterrar fuera de la República y sin piedad a todos los sectarios que dicen -no hay salvación fuera de nuestra iglesia-
Rousseau («del contrato social»)

Vivimos en horas de intolerancias políticas cuando hace falta mayor tolerancia en todos los órdenes en que el hombre se desenvuelve. La tolerancia decía Dubois, es una virtud que exigimos enérgicamente a nuestros adversarios y que nos negamos a practicar con ellos.

Sin embargo, facilitaría mucho las relaciones entre los hombres; más valdría practicarla algo todos los días que exclamar por Navidad «Paz en la tierra y benevolencia entre los hombres».

La tolerancia sería la paz y el progreso obtenidos por el concurso de todos la «armonía por la vida» sustituida a la lucha como dice muy bien la Sra. J. Hudry-Menos.

Estas ideas expuestas arriba, son de perfecta aplicación en la hora actual de la política española y casi nos atreveríamos a decir provincial.

El que lea constantemente la prensa encontrará una serie de monstruosidades engendradas dentro del seno de los partidos. Todos ellos se muestran intolerantes con los demás y creen nocivo para la salud política, todo contacto con los demás partidos y opinan que no hay ni puede haber mejor defensa para la salvación de la patria que el del partido político a que pertenezcan.

Toda observación vulgar, permite ver en este aspecto las acaloradas discusiones, que día tras día se suceden en los centros de reunión homogénea y heterogénea de ideologías políticas. Todos sabemos en los tonos en que se desenvuelven muchas discusiones queriendo convencer a nuestro adversario de la intolerancia que nosotros mismos practicamos. Aplicando la frase de la Sra. Hudry-Menos, sería posible la discusión con las personas que piensan de modo diferente y de ella brotaría la luz.

No irritándonos las injurias de los otros, someteríamos sus ideas a la crítica benévola de nuestra razón. A veces conservaríamos nuestras opiniones; encontrándolas fundadas; otras veces nos dejaríamos convencer, atenuaríamos nuestras convicciones. Comprenderíamos a nuestro adversario y expondríamos nuestros motivos sin recurrir a ese impertinente, «yo sé» con el que encubrimos nuestra ignorancia, o a ese «yo creo» al que solo puede replicar el adversario (pues que le aproveche a Vd!

Hay una forma de tolerancia, propia de las personas bien educadas, que consiste en no pagarle con los que no piensan como ellos; pero que desdeñosa es esta tolerancia aristocrática! Hay una manera cortés de dar a nuestro adversario a entender que son unos imbéciles, mas ofensiva que un bofetón.

A veces la tolerancia es debida simplemente a un eclecticismo escéptico; es una manera de no creer en nada; hace decir a los hombres de espíritu fuerte. «En el fondo todo es lo mismo». Esta indulgencia cortés no es tenaz; se desvanece tan pronto como las pasiones trastornan el juicio en política, en religión, en filosofía.

La política que rigen los partidos son de absoluta intransigencia. Estos partidos políticos justifican su intransigencia por las necesidades de la defensa, por el bien del país; ya no se atienen a predicar la intolerancia; pero encuentran medios de justificarla, de excusarla aunque solo sea a título de represalias.

La tolerancia sincera, compleja; pero completa se basa en conceptos muy distintos de los expuestos. Deriva, naturalmente, del conocimiento del determinismo moral. Si Rousseau hubiera comprendido mejor la idea del determinismo no hubieafinado su «Contrato social» con frases como la que el lector ha

podido leer en el fondo de estas líneas; por que tal intolerancia en materia dogmática, trae consigo necesariamente la intolerancia en materia civil, la desigualdad, la injusticia, las disensiones. No vió que caía precisamente en el mismo defecto que censuraba a sus adversarios y se atrevió a escribir más abajo.

«El Estado no debe admitir entre sus miembros más que a los que se adhieran a ese credo moral y social y castigará con la muerte al que reniegue de él de palabra o de acto».

Este es el colmo de la intolerancia:

Un joven hablador.

Sección provincial de Economía

En el Boletín Oficial de la provincia del día 29 del pasado aparece la publicación de una Circular referente a cereales y harinas cuyos artículos transcribimos:

1.º Queda terminantemente prohibido, a partir del día de hoy, toda exportación de trigos y harinas fuera de la provincia, y caducados cuantos contratos de compra-venta se hayan celebrado entre particulares con anterioridad al día de la fecha, y por los que, caso de no existir esta prohibición, hubiese de salir de esta provincia trigos o harinas situados en ella.

En su consecuencia, toda exportación de trigos o harinas hecha fuera de la provincia, así como cualquier acto que tienda a facilitarla o encubrirla, será sancionado por mi autoridad, en uso de las facultades que me confieren las disposiciones vigentes, con una multa de mil pesetas que podrá elevarse hasta cinco mil, cuando por circunstancias especiales se considere procedente.

2.º Queda facultado este Gobierno civil para proceder a la ocupación e incautación de trigos, al fin de garantizar la molturación en las fábricas de harinas, en aquella medida que sea necesaria para garantizar el abastecimiento de pan en la provincia, fijándose el precio de expropiación, en la cantidad de 53 pesetas los 100 kilos.

La incautación podrá hacerse bien directamente por medio de esta Sección o por los Alcaldes de la provincia como delegados de mi autoridad, mediante el pago o consignación del precio, o a instancia de cualquier comprador, fabricante de harinas, el que podrá requerir a los señores Alcaldes para que la lleven a efecto, mediante el pago correspondiente, y en la forma, que libremente convengan expropiado y fabricante.

El trigo incautado solo podrá ser adquirido por los fabricantes de harinas de la provincia, y en aquellas cantidades que les sea necesario para atender las necesidades de la industria panadera hasta las próximas cosechas.

3.º Por los Sres. Alcaldes, agentes de mi autoridad Guardia civil, etc., se procederá con el mayor celo en la averiguación de cualquier infracción que pueda cometerse respecto a la prohibición de exportar trigo de esta provincia, y se me denunciará para su inmediata sanción.

Soria 29 de Abril de 1932.

El Gobernador,
F. Puig y Espert.

Menos libertad y más patriotismo

La libertad, según la define el Diccionario de la Lengua española, consiste en la facultad que tiene el hombre de obrar a su antojo; de hacer y decir cuanto no se oponga a las leyes ni buenas costumbres y de cuya facultad disponen también las instancias creadas, para garantizar los derechos de sus administrados.

Si de esa facultad que alcanza a todos y que nos permite obrar libremente, no abusamos en el uso, bien podemos afirmar sin temor alguno, que caminamos sin obstáculo que lo impida, hacia una nueva vida de resurgimiento y prosperidad, que acreciente los intereses morales y materiales de la nación en que vivimos, para llegar al estado floreciente del que disfrutaron en los tiempos pasados, y que esta circunstancia repercutirá inefectiblemente en favor nuestro, y se hará extensivo al hogar y familia.

Por el contrario, si de esa libertad que estamos poseídos hacemos gran ostentación y alarde, hasta confundirla por el uso indebido en libertinaje; nos dejamos llevar por el instinto que guía siempre las malas pasiones, que por contacto se repelen y pugnan contra todo derecho constituido, haciendo que la fuerza se imponga a la razón; forzadamente y sin remedio que con eficacia ataje ese malestar, iremos al precipicio, al caos más espantoso y abominable, por que las causas que lo producen han de ponernos en inminente peligro, y esa mole de contención por la superioridad de elementos disponibles, se nos hará irresistible, nos aprisionará en nuestro campo de acción seremos vencidos y fracasados, y todos nuestros planes arrollados por falta de unidad y base reguladora de eucruzamiento.

No podemos creer, ni suponerlo siquiera, que haya entrado en nuestros cálculos, la idea fantástica de que dispusiéramos, de una libertad absoluta que permita el ejercicio de toda clase de acciones sin reparar en los medios, sería pues incurrir en un lamentable absurdo; somos libres para obrar en nuestros actos, pero con mesura limitada, que responda a sanos principios morales; respetando ideologías y sentimientos; no estar en frente de los que disentan de nuestras creencias que hemos de respetarlas, para que ellos respeten las nuestras, por que unas y otras merecen la misma consideración.

Dentro del hogar de una familia, sugieren frecuentemente diferencias de pensamiento, de ideas y sentimientos contrarios, a pesar de haberse toda ella educado en los mismos principios y si esto sucede en la familia que está constituida por muy reducido número de componentes, que existe contacto íntimo y que no hay medio hábil de persuasión que domine el ambiente de libertad en que cada uno de sus miembros se desenvuelve, es muy natural y muy lógico, que existan también en las masas colectivas y sociales esa discrepancia de apreciaciones, puesto que se cobijan en las distintas ideas que profesan.

Por eso precisamente y para obviar dificultades que armonien la vida social, con la que estamos ligados por vínculos indisolubles, es necesario deponer actitudes, sacrificar pensamientos, respetar ideas y darnos perfecta cuenta de que no somos infalibles, que estamos todos sujetos a error en nuestras creencias e ideas y que quizá vayamos equivocados.

De hombres inminentemente sabios nos habla la Historia y nos dice que sufrieron grandes extravíos en su actuación política societaria y económica nacional, los que hicieron meditado y concienzudo estudio de juicios emitidos y llegaron al convencimiento pleno de sus yerros, los que mas tarde subsanaron sin temor ni cobardía, y así nosotros, los que hoy militamos en las filas de unión social debemos meditar serenamente y sin apasionamiento, los actos que ejecutamos, convencidos de que nuestras obras son morales y persuadidos de ellas, y rectificar noblemente opiniones sustentadas, que pugnan contra el buen sentido.

Los tiempos que corremos, nos imponen abnegación y prudencia y si hemos de laborar en la consolidación del Gobierno de la República, todo ciudadano español está obligado por patriotismo, a secundar la obra redentora que el pueblo mismo le confiara, pero con armonía, sin violencias y sin restricciones que le resten energías y crea dificultades en su alta misión, de la que depende llegar al puerto de salvación tan merecido y anhelado.

IGNORANTIUS.

Especialidad en «corses»

«PRINCESA»

Julia A Santullano

Torija 10 y 12, 1.º

Esquina Fomento.—MADRID

Efemérides gloriosas

PAGINAS DE LA HISTORIA

A la memoria de los insígnies y abnegados patriotas, víctimas de la ambición napoleónica, que dieron su vida en holocausto a la independencia Nacional.

La felonía de un rey, Fernando, VII el que en nuestros días llamamos «el indeseado» y que hace 124 años, llamaban el «De-seado» y la soberbia y ambición del emperador francés Napoleón Bonaparte, dieron lugar a que nuestra querida España escribiera con su propia sangre una de las más bellas páginas de la Historia Universal del siglo XIX.

Dueño del mundo por la fuerza de las armas el soberbio militar que haciendo traición a la república francesa restauró la monarquía ciñendo en sus sienes la corona imperial, soñaba con la conquista de España para imponer su voluntad en Europa. Con ofrecimientos y sobornos de la «mal llamada nobleza española» y con la traición de esa patria cometida por el rey «De-seado», que se erigió prisionero voluntario en la Ciudad de Bayona del emperador francés, este mandó contra España con la ordeu terminante de vencerla un grueso ejército bien equipado y armado, al mando del hábil y experto general Murat.

Al principio de la contienda, la suerte parecía favorecer al francés, hasta que el pueblo español, dándose cuenta del peligro que corría la independencia patria, se aprestó a la defensa armando sus guerrilleros, en sustitución de aquel desmoralizado ejército, cuyos principales jefes estaban vendidos al dinero

del invasor. Incontables son los episodios heroicos y sangrientos en que tomaron parte aquellos hombres del pueblo en cuyos pechos hervía el ansia de la independencia patria, y el deseo de vengar la afrenta que nos había inferido el del águila imperial.

Los sitios de Zaragoza y Girona la batalla de los Arapiles y Bailén y otros mil encuentros que no es necesario mencionar, fueron los primeros síntomas de que la estrella, napoleónica comenzaba a eclipsarse... y mientras nosotros disputábamos al francés el terreno palmo a palmo y le inferíamos sensibles descalabros que mermaban su numeroso ejército, Europa y el mundo entero, seguían con visísimo interés, las peripecias de la lucha esperando el final de la contienda.

Así las cosas, por los pueblos pequeños, todavía se mantenía en sus habitantes el fuego sagrado del amor a la patria y la antorcha de la independencia seguía alumbrando los hogares de los rústicos campesinos a cuya luz aflaban las hoces para segar cabezas de invasores. Sin embargo la Capital de España estaba tomada militarmente por el ejército francés y en el trono de Castilla se hallaba sentado el intruso José Bonaparte hermano del emperador enemigo.

¿Duraría este estado de cosas mucho tiempo? Ciertamente que no. No es España un país que se resigna a llevar al cuello el yugo que le pone el invasor. Agotada la paciencia del pueblo madrileño, y harto de los escándalos que diariamente daban los oficiales franceses cometiendo mil desafueros, abusos y atropellos que no queremos mencionar —por aquello de que «ya pasó»— se levantó en armas el día 2 de Mayo de 1808, saliendo

ITALLIA,
FLOTAS REUNIDAS
COSULICH, LLOYD SABAUDO,
NAVIGAZIONE GENERALE

Próximas salidas:
Barcelona-Buenos Aires
6 Mayo **Giulio Cesare**
20 Mayo **Duilio**
3 Junio **Conte Verde**
Escalán en Rio, Santos y Montevideo

Barcelona-Valparaiso (Via Panama)
7 Mayo **Colombo**
y de Cadiz el 9 de Mayo, tocando en Venezuela, Colombia, Panama, Ecuador y Perú.

Gibraltar-New-York
9 Mayo **Conte Grande**
11 Mayo **Augustus**
Barcelona-Gibraltar
16 Mayo **Duilio**
Travesía en 22 horas

Dirigirse en Barcelona a:
Sdad. Italia-América.-Rambla Sta. Mónica 1 y 3
Sdad Iberia-América.-Rambla Sta. Mónica 31 y 33
Consulich Line Rambla del Centro 33
(PASAJE BAGADI)

Dirigirse en Madrid a:
Sdad. Italia America: Calle de Alcalá 45
Viajes Marsans - C. S. Jerónimo 36

Agencias en S O R I A
D. E. Vazquez Caballeros 10 y D. Matín González Mayor 13, 3.º

a la calle todo el que estaba apunto para empuñar un instrumento ofensivo con la consigna dada por la Junta de Defensa, de que «a li donde fuera habido un francés se le diera muerte.» La heroicidad del pueblo madrileño en este día memorable, no es para describir; baste decir que la rabia, el denuedo y el coraje que los paisanos ponían en el ataque, venció con grandes ventajas al más disciplinado ejército. Los hechos y matanzas que se sucedieron no son para describirlos en un pequeño artículo; basta recordar el episodio del parque de artillería en el que los bravos oficiales españoles Daoiz y Velarde encuentran muerte gloriosa acibillados a balazos por defender al pueblo. Estos dos abnegados oficiales lucharon contra fuerzas superiores en número, en vituallas y armamento. ¡Honor a los vencidos por tan potente adversario!

El episodio guerrero del día 2 en Madrid y los que más tarde se sucedieron en el resto de la patria, dieron a entender al endiosado emperador que España no era «pan comido (como decimos en Castilla), y decidió que su hermano dejará el trono y que sus tropas se retirarán de la península huidas con «el rabo entre piernas», sin haberla conquistado ni humillado.

Lo que demuestra que a la indómita y brava raza española, ni siquiera a traición se la puede vencer, cuanto ni menos en noble y leal lidl...

Con el presente artículo no hemos querido más que honrar la memoria de aquellos abnegados patriotas que pelearon por la independencia de España amenazada por la soberbia de un iluso que soñaba con la conquista del mundo.

Hoy afortunadamente con la vecina república francesa nos unen sólidos lazos de amistad ya que el único obstáculo que se oponía a las relaciones espirituales de ambos pueblos con la caída de la monarquía desapareció, por lo que franceses y españoles regidos bajo una república democrática, comulgando los mismos ideales de régimen de gobierno, y en el mismo grado los dos países de arte, de cultura y de progreso, tenemos la obligación de demostrar ante la faz del mundo que en los corazones de franceses y españoles no queda un átomo de odio de aquellos tiempos pasados en que un Rey félón y traidor y un soberbio emperador fueron la causa de que corrieran torrentes de sangre inocente.

M. Pérez Vallejo.

Auxiliares de Gobernación

Más de 85 plazas con 3.000 ptas. Se admiten señoritas. No se exige título. Edad: desde 16 años. Instancias hasta el 31 de mayo. Edición oficial del Programa. Circular con detalles, gratis. PREPARACION 30 ptas. mes; NUEVAS «CONTESTACIONES REUS», 25 ptas.

AUXILIARES DE AGRICULTURA.

Más de 76 plazas con 2.500 ptas. Se admiten señoritas. No se exige título. Circular, con detalles, gratis. PREPARACION 30 ptas. mes. NUEVAS «CONTESTACIONES REUS», 12 ptas.

AUXILIARES DE ARCHIVEROS 30 plazas con 3.000 ptas. Se admiten señoritas. Título de Bachiller, Maestro o Perito mercantil. Edad 18 a 47 años. Instancias hasta el 30 de Mayo. Circular con detalles, gratis. PREPARACION, 30 ptas. mes. «CONTESTACIONES REUS», 34 ptas.

MECANOGRAFOS DE ESTADÍSTICA.—Próxima convocatoria de unas 60 plazas. No se exige título. Se admiten señoritas. «Preparación» 30 pesetas mes. «Contestaciones Reus», en preparación.

Informes gratuitos de todas las opciones, presentación de documentos, internado, etc. en la

«Academia» Editorial Reus.

Clases: Preciados, 1. Libros: Preciados, 6. Apartado 12.250.—MADRID

¿Qué pasó anoche en Matalebreras?

Desconocemos informes oficiales por no haberlos a la fecha; pero si daremos una pequeña información de las versiones y comentarios que del asunto se hacen.

Al regresar en una camioneta varios señores del Mitin celebrado en Agreda, por lo visto se aparearon en Matalebreras con objeto de saludar a las autoridades y personas conocidas. Según rumor público, al dar un viva a la república, salieron varias voces diciendo—viva la monarquía—debieron suscitarse algunas palabras en este momento, y una lluvia de piedras cayó sobre el auto de los visitantes sin que ocurrieran desgracias personales.

Se dice también que sonó una detonación sin consecuencias.

No obstante, nos consta que el Sr. Gobernador de la provincia hace gestiones para el esclarecimiento de la verdad e intervenir en este desagradable suceso ocurrido a diputados provinciales de Soria y Burgo de Osma.

Esto es cuanto hemos podido aprender de rumor público, así como también, que un joven ocupante de la camioneta con una «trúpita» más que regular, insultó a los vecinos de Matalebreras.

La Prensa madrileña comenta la actualidad política

«El Sol» reproduce en suelta las palabras del señor Lerroux hablando de su silencio.

Dice el jefe de los radicales que con su silencio ha prestado grandes servicios a la República y que ha hecho mas callando que hablando.

Añade que el día que haga el inventario de su silencio puede ser interesante. Hablará para decir lo que significa no haber hablado antes y procurará no defraudar a la opinión.

El mismo periódico quita importancia a los juicios desfavorables para España hechos por una revista francesa, y dice que lo que le extraña es que nuestra diplomacia no haya sabido una palabra de ello.

«El Debate» trata en su artículo de fondo de las elecciones francesas, y hace ver el nuevo enemigo que hay para las derechas, que es el socialismo, que hasta ahora no ha gobernado en la vecina República.

En un suelto se ocupa de la asamblea de la Unión Económica Nacional, diciendo que el Gobierno podrá ver por las conclusiones aprobadas que las citadas clases productoras no estan ausentes de su obra.

En otro suelto censura el castigo impuesto a dos alumnos de la Escuela Normal de Maestros, de Madrid, que fueron agredidos por un grupo de la F. U. E., y dice que este es el único delito de los castigados.

«Ahora» habla del proyecto sobre creación de las Delegaciones del Trabajo, afirmando que la discusión se ha llevado con poca serenidad. No está conforme el periódico con que haya dos gobernantes en cada provincia, pues con ello se complicarán los asuntos.

«A B C» se refiere a los problemas de la producción y del consumo en España en relación con la escasez de trigo y las importaciones, abogando por que se confeccionen unas estadísticas bien hechas para saber por ellas las necesidades del país.

«La Libertad» publica un artículo acerca del problema catalán, y manifiesta que se ha hecho una confabulación y que es preciso que el Gobierno hable para aclarar muchos puntos de este asunto.

«El Socialista» ataca a los radicales por la oposición que hacen al proyecto relativo a la creación de las Delegaciones del Trabajo, y declara que es pueril esa oposición.

Agrega que los radicales saben que con esas Delegaciones muchos conflictos no se producirán.

«El Liberal» trata en un artículo del proyecto de la Reforma Agraria y dice que la República debe crear con ella una pequeña burguesía que sea el perfit más acusado de la República.

En otro lugar de su número dice que la opinión, mejor informada y respecto al pistolero, ha reaccionado y que el ministro de la Gobernación tiene la confianza del Parlamento, del país y de la República.

Ecos y Noticias

Gestiones del Gobernador

En virtud de las gestiones llevadas a cabo por el Gobernador civil de la provincia, la Jefatura de Obras Públicas, ha concertado varios destajos para dar trabajo a muchos obreros parados.

Se remitirán en breve plazo a la Jefatura de Obras Públicas la cantidad de 50.000 ptas. para la reparación del trozo comprendido entre los Kilómetros 128 y 142, de la carretera Burgos—Soria.

Una proposición del Concejal Sr. Vallejo

En la sesión del sábado el concejal Sr. Vallejo, Delegado de Consumos propuso que el Ayuntamiento cobrase 25 pesetas por la Plaza de toros a cuantas entidades las soliciten para celebración de actos públicos; basado en que el Ayuntamiento tiene continuamente que desembolsar sendas pesetas para reparación de la plaza.

La proposición fué aceptada por unanimidad.

I Congreso Nacional de Turismo

La Comisión organizadora del I Congreso Nacional de Turismo, deseando recoger las experiencias, enseñanzas y conclusiones que se deriven de las reuniones celebradas por el Consejo General de Turismo, ha acordado aplazar la celebración de este certamen, hasta el día 29 de mayo próximo para celebrar reuniones hasta el día 5 de junio.

CINE IDEAL

Presentará el JUEVES, 5 La interesante producción HABLADA EN ESPAÑOL DOÑA MENTIRAS por CARMEN LARRABEITI FELIX DE POMES CARMEN MORAGAS Y MIGUEL LIGERO Es un film PARAMOUNT

La fiesta del trabajo

Ayer primero de Mayo se celebró en Soria la fiesta del trabajo, con el mayor orden y sin la menor alteración. El tiempo frío deslució el paseo pero en la Ciudad no se registró la menor nota discordante.

El Mitin anunciado de la C. N. T. se suspendió por la mañana, celebrándose por la tarde en La Muedra, concurriendo gran número de afiliados.

La Casa del Pueblo celebró el Mitin anunciado en su domicilio.

Los espectáculos públicos se vieron abarrotados de personas.

Para el nuevo grupo escolar

Sabemos por las gestiones realizadas por don Francisco Puig Espert, gobernador civil de la provincia, que han sido concedidas por el ministerio de Instrucción Pública la cantidad de 33.962 ptas. para las obras de construcción del nuevo grupo escolar llamado, del Carmen.

Dicha suma, se librará cuanto antes se pueda, para dar comienzo las citadas obras, sin tardanza.

En la villa de Agreda

Como se había anunciado, en el día de ayer se celebró el gran Mitin en el que tomaron parte los señores don Anastasio Vitoria, conocido abogado de aquella localidad; D. Alvaro de Albornoz, Ministro de Fomento; Sr. Gordón Ordax, Director general de Minas; D. Benito Artigas Arpón, Diputado por la provincia y D. Joaquín Pérez Madrigal también diputado.

Nos enteramos que la villa de Agreda estuvo concurridísima y que los oradores fueron muy aplaudidos.

CULTOS RELIGIOSOS

Ha empezado la novena del mes de las Flores, en los templos de Nuestra Señora del Carmen a las 7 y media de la mañana, en la Iglesia de Ntra. Sra. de la Mayor y en los R. P. Franciscaños a las 7 de la tarde y a las 5 en San Francisco.

Fallecimientos

El día 29 del corriente falleció en esta ciudad la virtuosa señora doña Matilde Rubio Rojas, madre política de nuestro buen amigo D. Antonio Cuevas, Odontólogo de esta capital.

Lamentamos la desgracia ocurrida, uniéndonos al sentimiento de sus afligidos hijos, don Enrique, don Federico, doña Lucidia, don Luis, doña Adela, D.^a Micaela, D.^a Leonor y demás familiares.

El mismo día también falleció en Soria la bondadosa señora D.^a Sebastiana Delgado Martínez, cuya muerte ha sido muy sentida en la Ciudad.

Nos asociamos al dolor de sus desconsolados D. Manuel, D. Francisco y D. José Verde Delgado.

Nuevo Comisario de policía

Ha tomado posesión del cargo de Comisario de Policía en esta capital D. Rafael Martín, quien a desempeñado con gran acierto y pericia en Valencia importantes servicios como Inspector de primera clase.

Al saludarle desde estas columnas le deseamos gran acierto en tan delicada misión.

Se necesita

joven de buenas costumbres para servir en casa de señor solo. Dirigirse a M. D. C. Administración de NOTICIERO DE SORA. 1-1.

Para plagas del Campo

Por gestiones del Gobernador señor Puig y Espert se han conseguido diez mil pesetas para combatir las plagas del campo. Le felicitamos por su gestión.

Viaje del Alcalde

En el día de hoy ha cesado en la Alcaldía por 20 días el Alcalde Presidente D. José Antón Pacheco, quien pasará dichos días en Madrid.

Con tal motivo, se ha hecho cargo de la Alcaldía D. Antonio Rojo, primer teniente de Alcalde.

Notas taurinas

«La primera de abono»

En la última sesión celebrada en el Ayuntamiento se concedió la plaza de toros para que el día cinco del próximo Junio se celebre una magnífica novillada en este coso taurino.

Tomarán parte el pundonoso diestro Joselito de la Cal, y debutará como novillero Vicente Ruiz (a) Chinché de quien recientemente se ha ocupado la prensa salmantina con motivo de su gran actuación en las fiestas de bravas reses de acreditadas ganaderías.

El simpático aficionado tiene verdaderos deseos de agrandar al pueblo soriano, ya que la Empresa, dispuesta está a traer buen ganado para que la afición pueda deleitarse en el acontecimiento de que un hijo de la localidad vista por vez primera el traje de luces.

Celebraremos que la valentía del paisano Ruiz, quede de manifiesto en la «primera de abono».

REMITIDO

Sr. Director del NOTICIERO DE SORIA.

Ruego de cábida en el periódico de su propiedad las siguientes líneas:

Habiéndome enterado por la prensa de la localidad, de la publicación de mi detención como sospechoso a la policía, en colocación de un artefacto en un transformador de energía eléctrica; yo Cayo Begué Astariaga, según denominación, el navarro, hago constar mi inocencia delante de los jueces y la decretación de mi libertad y la de mi compañero Juan Hernando de Berlanga de Duero por el mismo Juez señor Urrutia: Por lo mismo ruego se nos devuelva la conducta por medio de una aclaración para de esta manera borrar la mancha que se nos ha querido inyectar por sospechas mal fundadas

Cayo Begué.

La Guardia civil a sus puestos

Dentro de muy breves días regresarán a sus puestos los guardias civiles concentrados en Sevilla Zaragoza y Madrid en total unos cien correspondientes a la provincia.

Traslado

A petición propia ha sido trasladado a Segovia D. Santiago Muñoz Gómez, Ingeniero Jefe del Distrito Forestal de Montes. Sentimos la ausencia del competente, y al propio tiempo celebramos el triunfo obtenido.

Nuevo Director del Banco Hispano

Ha sido nombrado Director de la Sucursal del Banco Hispano Americano D. Joaquín Martín Poblador, quien prestaba sus servicios en la Sucursal de Jaca.

Cordial enhorabuena, deseándole grata estancia en Soria.

Amonestaciones

En el día de ayer fueron leídas las primeras amonestaciones de los estimados jóvenes «orianos Felix Andrés y Josefa Sanz Marin.

La boda se celebrará en breve. Reciba el futuro matrimonio y respectivas familias nuestra más cordial enhorabuena.

Cámara de Comercio

Recientemente se ha creado una Comisión que funcionará en Madrid para el estudio de la revisión de las tarifas de Industrias.

Todos cuantos deseen formular alguna observación pueden remitirla a la Cámara de Comercio la que se encargará de darle el curso correspondiente.

Natalicio

Ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño D.^a Andrea Domínguez, esposa de nuestro buen amigo D. Antonio Barrón Martínez, del Comercio de esta localidad.

Reciba nuestra cordial enhorabuena el venturoso matrimonio.

Cine Ideal

«El Carnet Amarillo», película que vimos ayer en éste salón, es una de las más completas que han llegado últimamente a nuestras pantallas. El público numerosísimo que asistió a todas las sesiones aplaudió sin reservas tan hermosa producción en la que se asiste a la época de 1913 en que dominaba en Rusia el despotismo de los zares y la nobleza. Elissa Landi, quedó consagrada como una de las mejores estrellas del cinema, pues incorporó su difícil papel con acierto singular. La película abunda en escenas donde se mueven habilmente grandes masas y al dialogo en español le sirve de fondo una hermosísima partitura musical que acrece los encantos del film. La Empresa está siendo muy felicitada por esta película.

El jueves proyectará asimismo otra gran película dialogada en castellano, titulada «Doña mentiras», en la que intervienen destacadísimo artistas españoles como Carmen Larrabeiti, Felix de Pomés, Carmen Moragas, Miguel Ligeró y otros.

Teatro Principal

El jueves, presenta este salón la especial producción sonora de la M. G. M. titulada «Vaya una vida».

Es una comedia dramática a propósito para que los hermanos DUNCAN célebres en el mundo entero ofrecen momentos de lucha por el trabajo artístico y de intimidad entre los dos humildes muchachos así como números coreográficos algunos muy vistosos y con novedades técnicas. Argumento sentimental.

Completará el programa de este día la también formidable producción cómica de la misma casa titulada RADIOMANIA Chapurriada en español por la notabilísima y conocida pareja Stan Laurel y Oliver Hardy.

Noticias de Última Hora

EN MADRID.—Ayer el paro fué completo y el cierre de comercios absoluto. Los elementos comunistas pretendieron perturbar el orden y la fuerza pública cargó sobre ellos registrándose varios heridos por ambas partes.

En la Puerta del Sol se vieron considerables masas de exaltados a los que dieron cargas seguidas la Guardia de Asalto, por las calles Arenal Montero y Mayor.

Un grupo de comunistas hizo frente a la Guardia de asalto,—con palos y banderas rojas—obligando a la guardia a refugiarse a muchos de los revolucionarios en el zaguan del Ministerio de Hacienda.

Resultaron varios guardias heridos y muchos del grupo que gritaba—viva Rusia—. En la Castellana resultó otro Guardia herido.

Disparos en la calle de Sevilla

Al dar una carga los guardias en la calle de Alcalá un grupo de comunistas quiso irrumpir en dicha calle por la de Sevilla haciendo cuatro disparos de pistola que produjeron gran confusión y alarma.

Los proyectiles no hicieron blanco.

Piedras

A un obrero se le ocuparon infinidad de pedruscos en momentos que se disponía a arrojarlos.

En Cuatro Caminos, la Guardia de Seguridad disolvió grupos de comunistas que izaban bandera rojas.

En la Dirección de Seguridad, hay 60 detenidos.

OSBORNE Y COMPAÑIA
CASA FUNDADA EN 1772
VINOS FINOS DEL PUERTO Y JEREZ
 Puerto de Santa María (Andalucía)
 Amontillado fino Coquiner. Amontillado Fino
 - Quinta.-Quina Osborne, Solera Imperial -
Coñacs Veterano y tres 000.-COÑACS DE POSTIN

Casa "VICEN VILA"
 Plaza de R. Benito Aceña 3 SORIA
 (Antigua de Herradores)
 Distribuidor y venta de las mejores
 marcas de
RADIO - FONOGRAFOS Y DISCOS
OPTICA MODERNA
 MATERIAL ELECTRICO

FABRICA DE CAL DE José Dominguez
 Existencia permanente de clase inmejorable a precios económicos.
 PEDIDOS REAL N.º 79.—SORIA
 Se sirve a domicilio

La Unión y España

Compañía de Seguros Reunidos
 Agentes en todas las provincias España, Francia y Portugal
 48 AÑOS DE EXISTENCIA
 SEGUROS CONTRA INCENDIOS
 SEGUROS CONTRA LA VIDA
 Subdirector en Soria.
 DON RAFAEL ARJONA
 OFICINAS - Canalejas, 22 - SORIA

F O R D
 Automovil universal
 Gran Stock de piezas de recambio para todos los modelos de coches.
 A G E N T E
GONZALO RUIZ
 S O R I A

Hijo de **Santiago las Heras**
 Tejidos, Pañería, Confecciones y Géneros de punto
 Especialidad en artículo blanco
 Paquetería, Mercería, Bisutería, Juguetería, Batería de Cocina y Muebles - Extenso y variado surtido en Camas de Madera, Hierro y doradas a precios sin competencia - Grandes reformas - Sección de 0,95
Canalejas 59 SORIA

Anúnciese V. en NOTICIERO

ALMACEN DE CARBONES DE JUSTO SANZ
 Caballeros 15.—SORIA
 Venta de carbón de roble canutillo superior a pesetas 2 arroba, id de segunda clase a 1,75, cisco superior a 2 25 saco.
 Se sirve a domicilio.

PROPIETARIOS El mejor purgante conocido.—Aguas minerales naturales de **AVISO**
Viuda e Hijos de R. J. Chavarri **CARABAÑA** *Rechácese como falsa toda agua que se venda fuera de sus botellas originales y cerradas*
 Lealtad 12.—MADRID Depurativas - Antibiliosas - Antiherpéticas

CINE IDEAL.-El Salón de Moda

PEDRO HERGUETA
AGENCIA
CHEVROLET

REPRESENTANTES
 Precios en susblo y capitales importantes, para artículo gran venta y comisión compatible con cualquier empleo
 West—Apartado 748.—BARCELONA

TALLER DE ARMERIA DE Andrés Pascual
 Plaza Mayor núm. 8 SORIA
 Arreglos de escopetas y toda clase de armas. Soldaduras a fuego en objetos de plata y oro. Cajas de escopetas por finas que sean. Dorados y plateados—Trabajos en bronce.
Precios económicos

Banco de Aragón ZARAGOZA
 Capital..... 20.000.000 de pesetas
 Reservas..... 6.100.000
SUCURSALES
 En Capitales:
 MADRID Avenida del Conde de Peñalver, 13.
 HUESCA Coso Bajo, 12 y 14.
 TERUEL Plaza de D. Carlos Cast., 20 y 21.
 LERIDA Rambla de Fernando, 2.
 SORIA Plaza de Aguirre, 3.
 VALENCIA Plaza de Emilio Castelar, «La Equitativa».
 En otras plazas:
 Alcañiz-Almazán-Ariza-Ayerb Balaguer-Barbastro - Burgo de Osma-Galatayud-Caminreal-Carriena-Caspe-Daroca - Ejea de los Caballeros - Fraga - Jaca Molina de Aragón-Monzón-Sarriena - Segorbe-Sigüenza-Tarazona y Tortosa
 Agencias en Ademúz
 Oficina de cambio en la estación Internacional de Canfranc
BANCA - BOLSA - CAMBIO - Caja de Ahorros - Cuatro por ciento anual
 Saldo en 31 de Diciembre de 1930
 PTAS. 52.244.803'89
 en 33.677 libretas en circulación
 Los imponentes de la Caja de Ahorros del BANCO DE ARAGON tienen, además de sus capitales impuestos, sólidamente invertidos, la garantía del capital y reservas del Banco que ascienden a
28.100.000,00 PTAS.
 Préstamos con garantía de fincas rústicas y urbanas por cuenta del Banco Hipotecario de España, libres de comisión.
Plaza de Aguirre, 3 SORIA

- Noticiero de Soria -
 Periódico defensor de los intereses de la provincia, de gran circulación.
 Oficina y Talleres tipográficos, Plaza de Aguirre, 9, SORIA.
 Suscripción al año 4 pesetas 99 céntimos
 Se hacen toda clase de impresos a precios económicos - -

RECIBOS DE PRESTAMOS Y FES DE VIDA
 de venta en la imprenta de este periódico - -

Lea V. «Noticiero de Soria»

SOLDADURA AUTOGENA DE Julio Santa Maria
 Carretera de Logroño
 Reparación de automóviles, Construcción y reparación de maquinaria en general, Soldadura autógena.
 Esta casa dispone de un nuevo edificio con toda clase de elementos y maquinaria moderna, pudiéndose hacer todos los trabajos en mecánica y ajustes.
Precios económicos